

健康周刊

河南密织儿童血液病和恶性肿瘤救治网络

记者从河南省卫健委获悉,日前,河南省卫健委联合河南省民政厅、医保局、药监局等部门联合发出通知,密织儿童血液病和恶性肿瘤救治网络,提出了完善诊疗体系,实施定点救治,提高保障水平,推进形成“院前早期识别、院中规范治疗、院外健康指导”维护儿童健康权益,降低就医经济负担的目标。

据了解,河南省按照发病率相对较高、诊疗效果明确、经济负担重等原则,确定10种首批救治管理病种,分别是再生障碍性贫血、免疫性血小板减少症、白血病、噬血细胞综合征4种非肿瘤性儿童血液病;淋巴瘤、神经母细胞瘤、骨及软组织肉瘤、肝母细胞瘤、肾母细胞瘤、视网膜母细胞瘤6种儿童实体肿瘤。

由于儿童血液病和恶性肿瘤在诊疗过程中会涉及

多个环节、多个学科或医疗机构,造成患者辗转多地就医、看病费用高等情况,在明确救治病种的基础上,河南省卫健委确定了郑州大学第一附属医院、河南省儿童医院、河南省肿瘤医院和河南科技大学第一附属医院等4所医院为省级儿童血液病定点救治机构;组建3个跨医疗机构的儿童实体肿瘤诊疗协作组,成立河南省儿童血液病、恶性肿瘤(实体肿瘤)医疗救治专家委员会,让患儿得到高效、精准、规范、及时的诊疗服务。

据悉,下一步,河南省将按照国家统一安排,结合实际,重点从加强患儿全程管理、提高早诊早治率、加强药品供应保障等方面进行发力,为患儿解除病痛、为其家庭减轻经济负担。

据新华社

国内统一刊号:CN41-0010 每周三出版 濮阳日报社主办 濮阳市卫生健康委员会协办

奋进70载 铸就健康路

——濮阳市卫生健康事业70年发展侧记

本报记者 管淑颖 通讯员 佘晓阳 管松利

全市卫生机构数(含诊所、医务室、卫生所、社区卫生服务站)由1949年的9家增加至2018年的4050家;卫生技术人员由1949年的144人,增加至2018年的2.38余万人;人均寿命由新中国成立前的不足40岁提高至2018年的77.51岁;2018年孕产妇死亡率、婴儿死亡率分别为3.73‰、5.40‰,主要指标优于全国平均水平……

自1983年我市建市以来,市委、市政府高度重视我市医疗卫生事业,始终把人民健康放在优先发展的战略地位。一个个鲜活的数据,更是折射出我市卫生健康事业的发展成效。正是这些成绩的取得,让我市接连获得国家无偿献血先进城市、第三批公立医院改革国家联系试点城市、全国第一批城市医联体建设试点市、全国巾帼建功先进集体、全国卫生系统先进集体、全国十佳特色慢性病综合防控示范区等荣誉称号。

卫生健康服务体系日臻完善

目前,濮阳市城乡居民15分钟健康服务圈已经建成,远程医疗使居民足不出市就能接受国内外知名专家的诊治,智慧医疗让群众看病更加方便、快捷,家庭医生送医送药到门口。

医改不断深化。2015年,濮阳市被确定为第三批公立医院改革国家联系试点城市。全市公立医院综合改革全面启动。

推进分级诊疗制度建设。按照“群众自愿、慢病突破、试点先行”的原则,将分级诊疗试点在全市推开。

完善居民医保制度。推进城乡居民基本医保整合,实现了管理体制、覆盖范围、筹资政策、保障待遇、医保目录、定点管理、基金管理的“七统一”。

精神卫生工作亮点突出,防治体系日益完善。实现了市、县、乡三级精神卫生防治网络的全覆盖。2018年,我市作为河南省唯一全国精神卫生综合管理试点,圆满完成三年试点任务,试点经验在全省推广。

医疗服务能力稳步提升。截至2018年,全市各级医疗机构可开展河南省公布的全部15项二类技术项目和500余项一类技术项目,仅二级以上医院开放床位1.09余万张,诊疗人数684.23万人次,急诊病人41.21万人次,出院病人41.45万人次,全市二级以上医院平均住院日降为8.85天,门诊病人均费用降至187.79元。

基本公共卫生服务惠及全民

截至目前,全市电子化居民健康档案建档率99.07%、预防接种证建证率99.74%,0至6岁儿童健康管理率88.99%,传染病登记报告率100%等,这些数字的背后,是我市基本公共卫生服务惠及全民的有力证据。

应急处置能力不断提升。初步建成了统一指挥、反应灵敏、运转高效、保障有力的突发公共卫生事件应急体系,建立并完善了应急预案体系和市、县、乡三级卫生应急队伍。

健康教育工作深入开展。建立健全市、县、乡办三级健康教育网络,组建健康宣讲专家团,全市二级以上医院省级健康促进示

范医院达标率100%。

全民信息化建设取得明显成效。市级区域全民健康信息平台(数据中心)初步建设完成;完成与省级区域全民健康信息平台的对接,实现了个人基本信息、医疗服务信息、综合管理信息在平台与医疗机构间的互联互通、资源共享。

健康扶贫工作成效显著

截至2018年年底,我市因病、因残致贫共有1.2万户,占全部贫困户的50.46%。市委、市政府坚持全面覆盖与精准救治统筹推进的原则,聚焦健康扶贫,从“看得起病、看得好病、看得上病、少生病”四个方面着力,综合施策,构建健康脱贫的长效机制,对全市脱贫攻坚工作取得决定性进展发挥了重要作用。

“下一步,我们将以构建优质高效的医疗卫生服务体系,建立健全不同级别、类别的医疗卫生机构,以人民健康为中心,为出彩中原交出一份满意的答卷。”谈到未来,市卫生健康委党组书记刘翠信心满满。

市医疗保障局组织党员干部参观“不忘初心,牢记使命”主题教育档案文献展

本报讯 为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 党的十九大精神,推进“不忘初心,牢记使命”主题教育深入开展,10月11日,市医疗保障局组织全局党员干部参观“不忘初心,牢记使命”主题教育档案文献展,接受党史教育,重温一代代共产党人砥砺前行、攻坚克难,带领人民谱写宏伟壮丽篇章的光辉历程。

在讲解员的带领下,大家依次进行了参观。此次展览共分为6个篇章,大家认真聆听讲解员的解说,详细了解每一部分的内容。随后,该局举行了重温入党誓词仪式,激励全局党员坚定理想信念,不忘初心,牢记使命,增强党组织的凝聚力和战斗力,坚定对党的事业奋斗终生的决心和愿望。大家纷纷表示,今后将以“不忘初心,牢记使命”主题教育为契机,以更加饱满的热情投身到工作岗位,切实发挥好共产党员的先锋模范作用,精诚团结、攻坚克难,向党组织交上一份满意的答卷。(本通)

市第三人民医院开展“不忘初心,牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨

本报讯 10月8日至10日,市第三人民医院组织开展“不忘初心,牢记使命”主题教育第二次集中学习研讨。

会议围绕“把党的政治建设摆在首位”这一主题,以集中学习、观看影片、专题研讨等形式开展,深入学习了《习近平新时代中国特色社会主义思想学习纲要》《习近平新时代中国特色社会主义思想三十讲》和党内重要法规等文件,以党委理论中心组扩大学习的方式组织全体党员干部职工观看了电影《建党伟业》。

专题研讨会上,该院班子成员紧密联系个人思想和工作实际,就近期学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 重要指示精神、加强党的政治建设的认识体会,从坚定政治立场、把好政治方向、严守政治规矩、压实政治责任、提升党建质量等方面进行了广泛热烈的研讨交流。

此次学习研讨会以学习打头,以学习贯穿,以学习带动,该院通过高质量的研讨交流真正以学促讲、以讲带学,相互启发、共同提高,确保主题教育有力有序开展,取得实实在在的效益。(马跃)

市医疗保障局开展捐书活动 打造书香机关

本报讯 为建设学习型机关,持续加强书香机关建设,引导医保全体干部在“爱读书、读好书、善读书”的浓厚氛围中增长知识、汲取营养、陶冶情操,有效提升广大干部的综合素质,10月13日,市医疗保障局开展捐书活动。局机关和市医保处全体干部职工参加了捐赠仪式。

活动中,该局局长武林军依次接过了大家捐赠的图书,并对大家积极参与书香机关建设表示肯定。大家共计捐赠图书160余本,涉及政治理论、业务藏书、文学小说等多个方面,这些图书将用于充实机关图书角建设。(本通)

市中医院 首例超细肾镜钬激光碎石术成功开展

本报讯 近日,市中医院结石科成功实施了第一例超细肾镜钬激光碎石术,这也是濮阳市较早采用超细肾镜实施的手术。该技术的成功使用,标志着市中医院结石科微创手术又实现了一项新的突破。

一名56岁男性患者因右肾结石伴右肾积水到该院就诊。经检查,患者的右肾下极结石不但硬而且处于特殊部位,IPA角度小,输尿管软镜不能充分将结石粉碎,结石不易排出。常规的经皮肾镜手术通道大,创伤大,风险高,结石科主任董秀焕组织全科人员进行了术前病例讨论,并与国家级、省级多名专家会诊,最终决定选择创伤最轻微的超细肾镜钬激光手术治疗。

超细肾镜创伤小,术后不用在腰部留置肾造瘘管,腰部只用贴一小块敷料就好,术后痛苦小,患者术后3天复查结石取净,D-J管位置正常。患者康复出院,效果满意。

为更好地服务患者,董秀焕经常带领科室人参加国家级学术会,专业技术水平稳步提高,科室利用院内中医优势,实现了“碎石、溶石、排石、取石、防石”五位一体的结石病治疗模式,形成了“中医特色、微创手术”的独特专科优势,为病人提供个性化治疗方案。(李萌)



为进一步加强医院消防安全建设,增强干部职工消防安全意识,提升医患逃生自救能力,10月11日,市第三人民医院开展消防安全培训及应急演练活动。王位昕 摄

濮阳县第一医疗健康集团召开院长座谈会

本报讯 10月9日,濮阳县第一医疗健康集团召开院长座谈会,分析当前形势,谋划下一步工作。濮阳县第一医疗健康集团牵头单位濮阳县人民医院党委书记郭秋剑、院长刘洪勇、副院长张海峰及胡状镇卫生院等12家成员单位负责人参加了会议。

会上,张海峰传达了近期上级部门有关医共体建设会议精神,宣读了濮阳县第一医疗健康集团章程及合作协议草案,并对其进行了讨论完善。各卫生院负责人结合自身实际,就如何建设好濮阳县第一医疗健康集团先后作了发言。刘洪勇重点从业务工作方面对濮阳县第一医疗健康集团如何发展进行了强调。最后,郭秋剑作总结讲话。在讲话中,郭秋剑分别对人才培养、双向转诊、设备更新等方面作了安排部署。(李亚辉 陈潇旭)

全市肾脏病委员会年会在濮阳惠民医院召开

本报讯 10月12日,濮阳市医学会肾脏病委员会年会在濮阳惠民医院召开。北京大学人民医院肾内科主任医师、副教授、硕士研究生导师蔡美顺、郑州大学第一附属医院肾脏病医院院长、河南省医学会肾病分会副主任委员赵占正、新乡医学院第一附属医院副院长、主任医师、教授、硕士生导师、河南省肾脏病学会副主任委员郭明好、濮阳市人民医院肾内科主任、主任医师、濮阳市医学会肾脏病专业委员会主任委员沈实现,

濮阳市油田总医院肾内科主任、主任医师、省医学会肾脏病分会常务委员薛占军等专家学者应邀出席了会议。来自全市大内科及肾脏病学界近200名代表参加了会议。

会上,濮阳惠民医院副院长马美菊发表热情洋溢的致辞。她介绍了医院的基本情况,实施“专科有特色,技术有专长”的发展战略,把肾脏内科发展成为濮阳惠民医院的临床特色专科,透析机28台,年血液净化治疗病人1.2万人

次。她说,此次学术会议在濮阳惠民医院召开,既是肾病专业学习交流的机会,也是大内科医师学习交流的机会,同时也是对濮阳惠民医院肾内科工作的肯定和支持。同时希望大家认真学习、认真听讲,把学到的知识用在日常工作中去。之后,蔡美顺、赵占正、郭明好、沈实现、薛占军、范文廷等专家分别就“特发性膜性肾病的诊治”等专业课题,与会人员进行了一场学术饕餮盛宴。(董献超 张婧迪)

社会监督岗



欢迎社会各界就我市医疗卫生方面存在的问题向本刊编辑部反映,可直接与本刊记者联系。



主编:翟学选
编辑:王琳 电话:8990750
薛健 电话:15939389729
记者:管淑颖 电话:18236060666
电子信箱:pyrbjzkz8@163.com

努力完善医疗卫生服务体系 有效缓解群众看病难、看病贵问题